



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№37 (10693)

14 мая 2016 г., суббота

Нашли и обезвредили



стр. 2

Пожары - зло социальное



стр. 3

17 мая - Международный день
детского Телефона доверия



стр. 4

«От чистого истока»
Тематическая страница



стр. 7

Навашинская
метеосводка



15 мая

облачно,
осадки

ночь +5 +6

день +13 +14



16 мая

облачно,
осадки

ночь +8 +9

день +13 +14



17 мая

облачно,
осадки

ночь +7 +8

день +16 +17



СЧАСТЛИВ ТОТ, КТО СЧАСТЛИВ В СЕМЬЕ

Роль семьи в нашей жизни велика. Каждому человеку нужно понимать, что никто и никогда не будет любить и дорожить им больше, чем его родные и близкие. О семьях, которые подают обществу пример прочности отношений, основанных на любви, верности и преданности друг другу,

читайте на стр.8

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ

С 12 мая по 22 мая «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»

совместно с «Почтой России» снижает стоимость
подписки на 6 месяцев на II полугодие.

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи:

До почтового ящика - 552,91 руб.

До абонентского ящика - 521,50 руб.

Для ветеранов:

До почтового ящика - 490,92 руб.

До абонентского ящика - 465,80 руб.

на 10%

19 мая с 10.00 до 14.00

в отделении почтовой связи «Навашино», по адресу: пр.Корабелов, д.2а

Успейте подписаться по сниженным ценам на любимую газету!

Реклама

ДЕНЬГИ

за 10 минут

без справок и залогов

НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО

ПЕНСИОНЕРАМ 0,65% в день

Займ «Для новых неделя бесплатно» от 1000 до 10000 руб., на срок от 21 до 31 дня. Новым клиентам при оформлении договора на срок не менее чем 21 день - с 15 по 21 день проценты за пользование суммой займа не начисляются; с 1 по 14 день и с 22 по 31 день проценты за пользование займом начисляются из расчета 365% годовых (1% в день).



ЦЕНТРОФИНАНС © 8-910-799-50-77 / без выходных
Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковая»

Займы наличными в день обращения, на условиях платности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий. Предоставляет ООО МФО «Центрофинанс Групп», запись в реестре № 651303111004012, ИНН 2902076410. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. На правах рекламы, рекламодатель ИП Кокшаров И.Н. При досрочном возврате суммы займа проценты уплачиваются до дня фактического возврата суммы займа. ПСК отражается на первой странице договора.

Новости. События. Факты

Сельхозперепись-2016

На финишную прямую

До начала старта Всероссийской сельскохозяйственной переписи - 1 июля - остается всего полтора месяца, и органы государственной статистики продолжают подготовку к этому крупнейшему статистическому наблюдению сельского хозяйства. Все мероприятия проводятся в соответствии с ежегодно актуализируемым Календарным планом

мероприятий на 2014-2018 годы.

Общая площадь территории городского округа Навашино составляет 127748 га, в который входят г.Навашино и 50 сельских населенных пунктов.

В ходе подготовки к ВСХП-2016 было проведено переписное районирование. По его результатам сформировано 3 инструкторских участка, состоящих из 16 счетных участков. По городскому округу

Навашинский общее количество переписчиков составит 16 человек, которые будут приняты на 58 дней работы. В период с 13 по 23 июня обучение пройдут инструкторы, переписчики и представители сельскохозяйственных организаций.

Перепись коснется всех сельхозпроизводителей, юридических и физических лиц, которые имеют земельные участки или содержат скот.

Итоги переписи необходимы для формирования и мониторинга программ по развитию сельского хозяйства, устойчивого развития сельских территорий, защиты продовольственной безопасности страны, а также всем сельхозпроизводителям - от крупных агрохолдингов до индивидуальных предпринимателей.

Анастасия ТЕРКУНОВА

02

Нашли и обезвредили

На прошлой неделе от жителя Муром в полицию поступило сообщение о том, что на берегу р.Оки в районе Велетьменского затона около буя обнаружен предмет, похожий на мину. На место выехали сотрудники Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский».

Как удалось выяснить полицей-

ским, этим подозрительным предметом оказалась дымовая шашка. В ходе осмотра прилегающей территории нижнего течения р.Оки, была обнаружена вторая дымовая шашка. Обе они извлечены и впоследствии уничтожены.

Дарья ВИЛКОВА
Фото предоставлено МО МВД России «Навашинский»



О святом, о духовном

Дарим радость!

В дни светлой седмицы добровольцы православного молодежного объединения «Служение» провели акцию «Пасхальная радость». Надо сказать, что такая акция была проведена впервые.

Группа молодых волонтеров посетила семью, воспитывающую детей с ограниченными возможностями здоровья. Входя с пасхальным приветствием «Христос Воскресе», волонтеры вручали детям сладкие подарки, по возможности организовывали веселые игры, пели пасхальные песни, читали стихи. Младшие ученики Воскресной школы подарили каждому ребенку декоративное пасхальное яйцо, сделанное своими руками. Эти пасхальные встречи наполнили теплом и радостью святого праздника Воскресения Христова каждый дом и каждую душу необычного, но всеми любимого ребенка! Делитесь теплом светлого праздника Пасхи, согревайте любовью тех, кто в эти дни особенно остро чувствует нехватку заботы и внимания!

Валерия РУДОМЕТОВА

Губернские вести

По итогам реализации программы поддержки местных инициатив

В нашем регионе эта программа реализуется четвертый год. От пяти пилотных территорий на карте Нижегородской области сегодня проект охватил почти все муниципальные районы и городские округа Нижегородской области, за исключением городов Нижний Новгород и Дзержинск.

Несмотря на трудности, растет и финансирование программы народных инициатив. В 2013 году софинансирование проектов из областного бюджета составляло 20 млн рублей, к

2015 году эта сумма составила 150 млн рублей.

В правительстве Нижегородской области отмечают, что сегодня почти любая разумная и нужная людям местная инициатива может быть реализована. Единственное условие - софинансирование, при котором местный бюджет должен вложить 20%, жители - не менее 5%, остальные 75% берет на себя региональное правительство.

В итоге, в 2015 году были отремонтированы автомобильные дороги, мосты, тротуары (88 объектов); построены и ре-

конструированы объекты жилищно-коммунального хозяйства: газопроводы и канализации (8 объектов); обустроены объекты физической культуры и спорта (15 объектов); построены детские спортивные и игровые площадки (14 объектов); реконструированы объекты, посвященные памяти погибших в Великой Отечественной войне (13 объектов); отремонтированы учреждения культуры, музеи (7 объектов); реконструированы объекты водоснабжения: водопроводы, колодцы, артезианские скважины, водонапорные

башни (36 объектов) и объекты уличного освещения (8 объектов); обустроены места массового отдыха населения, парки (9 объектов); благоустроены территории скверов, аллей, территории возле памятников, пешеходные переходы, придомовые территории (23 объекта); благоустроены места захоронений (31 объект); установлена контейнерная площадка (1 объект).

Итого на территории Нижегородской области успешно реализованы 253 проекта.

Инна МИРОНОВА

Спорт

Отмечены серебряными медалями

Майские праздники навашинские любители железной игры отметили в Кстове, где в Международной Академии самбо проходил открытый турнир по классическому пауэрлифтингу «Волжская битва». Подобный турнир проводился впервые, и организаторы предполагают сделать его ежегодным. Наши спортсмены были отмечены серебряными медалями.

В весовой категории до 74 кг на вторую ступень пьедестала с личным рекордом в тяге становой 170 кг поднялся Никита Садков. В категории до 83 кг Андрей Суханов также стал вторым призером. Андрей дебютировал на этих соревнованиях после длительного перерыва в тренировках. Атлет завершил соревнования с тремя личными рекордами, так что, можно сказать, что возвращение удалось. Поздравляем ребят с отличным выступлением!

Игорь БОРИСОВ,
директор ФОЦ «Здоровье»

Внимание: подросток

Под присмотром взрослых

С 1 июня по 10 сентября согласно постановлению администрации городского округа на его территории будет проходить комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток».

Проводится она в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,

стабилизации уровня подростковой преступности в каникулы, усиления социально-правовой защиты детей и подростков. Деятельность участников операции осуществляется при соблюдении приоритетности законных прав и интересов детей, равенства всех участников операции при постановке вопросов, внесении предложений, разработке рекомендаций и

мероприятий, а также самостоятельности каждого органа и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений в пределах предоставленных им полномочий при выполнении согласованных решений, рекомендаций в проведении мероприятий.

Алена ТЕРКУНОВА



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ52-01105 от 16 февраля 2016 г.

Выход в свет 14.05.2016 г. №37 (10693)

Индекс: 51278. Тираж 3148. Подписано в печать по графику 12.05.2016 г. в 17.00, фактически 12.05.2016 г. в 17.00

Соучредители:

Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда», Администрация городского округа Навашино Нижегородской области, Совет депутатов городского округа Навашино Нижегородской области, Правительство Нижегородской области.

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607100, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Гл. редактор Г.В.Монахова,
тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе предоставлено Валерией Морозовой

Выходит по средам и субботам.

Цена за экземпляр газеты: суббота - 17 руб., среда - 12 руб.

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография.

за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России»

www.priokskaypravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru



Неустанное око защитит от огня

К пожароопасному периоду 2016 года правительство Нижегородской области обеспечило большинство лесных массивов системами видеонаблюдения

Профилактика и бдительность населения - вот главные союзники в борьбе с пожарами. Неслучайно согласно статистике большинство возгораний происходит по беспечности человека. Пристально следить за обстановкой в нижегородских лесах и быть готовыми к оперативной борьбе с огненной стихией - такие задачи стоят перед всеми ответственными службами на пожароопасный сезон 2016 года. Для предотвращения возможных трагедий, связанных с огнем, приняты беспрецедентные меры безопасности: впервые почти 70% лесов Нижегородской области будет находиться под наблюдением видеокамер. По этому показателю Нижегородская область находится в десятке регионов-лидеров в России.

Способность эффективно отражать огненную опасность нижегородские спасатели продемонстрировали в ходе пожарно-технических учений, которые прошли 28 апреля в городском округе Бор. Общая техническая оснащенность и готовность к тушению пожаров лесопожарных формирований Нижегородской области получила высокую оценку со стороны министерства по чрезвычайным ситуациям (МЧС) России.

- Повышается и профессионализм личного состава, и техническое оснащение. Закупаются новые виды техники. Я абсолютно уверен, что и то муниципальное образование, где мы сегодня проводили учения, и все остальные, а их 52 в Нижегородской области - также полностью готовы пожароопасному сезону, - заявил по итогам учений зам. министра МЧС России Олег Баженов.

По сценарию учений пожар произошел из-за самовольного пала травы в районе деревни Коринка. Кстати, именно эта причина зачастую становится источником пожаров и настоящих трагедий, связанных с ними. Спасатели уверены: «тяжело в учении - легко в бою». В тушении выдуманного пожара были задействованы более 300 человек и почти 100 единиц техники, в том числе, вертолет МИ-8 с выливным устройством.

В целом обновление специализированной техники за время действия госпрограммы «Охрана, защита и воспроизводство лесов» позволило повысить оперативность тушения пожаров в нижегородском регионе почти вдвое. А самое главное - за последние годы удалось не допу-



Департамент лесного хозяйства Нижегородской области просит жителей региона не жечь сухую траву! Об обнаруженных в лесу возгораниях необходимо сообщать на специальную прямую линию лесной охраны 8-800-100-94-00, а также по телефонам 01, 112

▲ 85,9% от общего числа причин возникновения пожаров в 2015 году на территории региона составляет неосторожное обращение населения с огнем

стить ни одного масштабного пожара.

- У нас на сегодняшний день 44 пожарно-химические станции. По количеству на единицу площади лесного фонда в Приволжском федеральном округе сегодня, пожалуй, нет такого субъекта, который имел бы настолько высокий показатель оснащенности территории объектами пожарной безопасности, - подчеркивает директор департамента лесного хозяйства Нижегородской области Николай Горелов.

Специалисты говорят: первое, что необходимо в профилактике возгораний - это разведка и возможность потушить пожар прямо в первые часы его возникновения. Напомним, что в 2008 году губернатор подписал программу «Охрана, защита и воспроизводство лесов в Нижегородской области», которая предусматривает закупку специализированной лесопожарной техники, организацию видеонаблюдения в лесах региона, расчистку горельников, восстановление лесов и ряд других мероприятий. В результате выполнения этой программы в нашем регионе удалось создать комплексную систему

обнаружения лесных пожаров. А диспетчерская служба лесного хозяйства Нижегородской области была признана одной из лучших в ПФО.

Несмотря на позитивные показатели, глава региона Валерий Шанцев потребовал уделить особое внимание мониторингу лесов, принять максимум мер, которые позволяют оперативно реагировать на очаги возгорания.

Сами жители региона отмечают, что стали более спокойны за безопасность своих домов и нижегородских лесных массивов.

- Часто в лес хожу, вижу, например, раньше не было миниполос где-то, а сейчас они появились - чувствуется работа. Шлагбаумов стало больше вдоль дорог, на это обратил внимание. Вижу часто технику, на которой написано «Лесная охрана» - раньше такие надписи редко встречали. Техника более новая, заметил, появилась. Самолет стал летать, - отмечает житель Воскресенского района Анатолий Филатов.

При такой бдительности Анатолий Филатов точно не станет делать того, что способно привести к трагедии.

Но, к сожалению, далеко не все нижегородцы настолько сознательны. Именно к ним ежегодно неустанно обращаются спасатели и экстренные службы, представители региональной и местной власти с единственной просьбой - не рисковать и не шутить с огнем, чтобы не было мучительно больно.

**Инна МИРОНОВА
Фото Марии Перевушкиной**

Справка «ПП»

В настоящий момент за самовольные выжигания сухой растительности действует ответственность в соответствии с Административным кодексом Российской Федерации, предусматривающая:

- для граждан - предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 1000 до 1500 рублей;
- для должностных лиц - наложение штрафа от 6000 до 15000 рублей;
- для юридических лиц - наложение штрафа от 150000 до 200000 рублей.

Нарушения правил пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 2000 до 4000 рублей;
- на должностных лиц - от 15000 до 30000 рублей;
- на юридических лиц - от 400000 до 500000 рублей.

01

Курение - причина возгораний

На прошлой неделе в округе было зарегистрировано два случая возгорания сухой травы в с. Спас-Седчене. На борьбу с огнем были направлены силы и средства 8 отряда ФПС.

Сообщение о возгорании поступило в 22.34, первое подразделение прибыло на место в 22.53. Горела трава на площади 400 кв.м. Тушение заняло 38 минут, в нем были задействованы девять человек личного состава 17-ПСЧ и добровольного пожарного отряда с.Поздняково, одна единица техники. Причиной возгорания является неосторожное обращение при курении неустановленных лиц.

Сообщение о втором возгорании поступило на следующий день в 12.30, первое подразделение прибыло на место в 12.43. Горела трава на площади 150 кв.м. Тушение возгорания заняло четыре минуты, в нем были задействованы четыре человека муниципальной пожарной команды д.Коробково и ДПО с.Поздняково, одна единица техники. Причина возгорания та же, что и в первом случае. По обоим - возбуждены административные расследования.

Дарья ВИЛКОВА

Безопасность

Пожары - зло социальное!

Согласно анализу, проведенному отделом надзорной деятельности по городским округам город Кулебаки и Навашинский, за истекший период 2016 года на территории городского округа Навашинский произошло 16 пожаров, на которых два человека погибли и один травмирован. Одной из основных причин их возникновения на протяжении нескольких лет является неосторожное обращение с огнем, в том числе и при курении.

Отдел надзорной деятельности по городским округам в очередной раз предупреждает о последствиях злоупотребления спиртными напитками, курения, особенно лежа в постели в состоянии алкогольного опьянения, об опасности, которую таят



▲ Зачастую бытовые пожары - вина человека

оставленные без присмотра включенными электронагревательные и газовые приборы, неисправные отопительные печи.

Особый противопожарный режим, который действует на

территории области в настоящее время, накладывает дополнительные ограничения. В их числе - запрет на разведение костров на территории населенных пунктов и использование открытого огня,

разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса.

Будьте бдительными и ответственными, не оставайтесь безучастными и равнодушными, своевременно сообщайте об угрожающей пожарной обстановке у вас и ваших соседей в пожарную часть по телефону 01 или с мобильного 112. Помните, что обеспечение пожарной безопасности - дело каждого из нас.

**Дмитрий КИРЮХИН,
инспектор ОНД
Фото предоставлено автором**

Справка «ПП»

В 2015 году, по данным статистики, в России курили 44 млн взрослых - 40% населения страны. Эти цифры составили самый высокий показатель употребления табака за последние годы.

17 мая - Международный день детского Телефона доверия

Когда не в силах преодолеть трудности

Детский телефон доверия призван привлечь внимание широкой общественности к необходимости усиления мер по защите детей в трудной жизненной ситуации и помощи им. В этом году этот День пройдет под девизом «Доверие родителей - помощь детям».

Инициатива отмечать его принадлежит Международному объединению детских телефонов доверия (Child Helpline International), которое официально признано Комитетом по правам ребенка ООН и включает в себя представительства более 150 стран мира. Представителем России в этой организации является Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения. В 2007 году Национальный фонд создал Всероссийское профессиональное объединение «Российская ассоциация детских Телефонов доверия».

Детский Телефон доверия - бесплатная анонимная служба экстренной психологической помощи детям и родителям по телефону. Она играет важную роль в решении задач по выявлению и профилактике детского неблагополучия, нарушений прав детей, жестокого обращения с ними.

У каждого человека иногда случаются проблемы

Телефоны доверия в настоящее время очень популярны во всем мире. Позвонив по нему, у человека появляется возможность получить поддержку, быть понятым и принятым, разобраться в том, что происходит, в спокойной обстановке и в разговоре

с доброжелательным человеком решить, какие шаги сделать.

В службе работают обученные специалисты-психологи. На некоторых Телефонах доверия могут работать даже прошедшие специальное обучение подростки - туда звонят те ребята, которым проще поговорить о наболевшем со сверстником, чем со взрослым.

Телефон доверия открыт для каждого человека, в том числе и для родителей. Не имеет значения возраст, место жительства, состояние здоровья звонящего. И поделиться можно любой беспокоящей проблемой. Позвонивший может не сообщать свое имя, адрес или другие данные.

Знайте, что Телефон доверия не обещает своим абонентам мгновенного избавления от бед, но согласитесь, когда кто-то разделяет с тобой ношу, она действительно становится легче.

Слышал, но не обращался

Согласно произведенному опросу, в котором приняли участие 16 навашинских подростков, все, за исключением одного, знают или хотя бы раз слышали о существовании общероссийского номера детского Телефона доверия, и только один из опрошенных однажды прибегнул к помощи этой службы. Попадая

в сложную жизненную ситуацию или сталкиваясь с какой-то неразрешимой на первый взгляд проблемой, большинство ребят на вопрос, к кому за советом вы чаще всего обращаетесь, ответили - к друзьям. Второй по числу ответов вариант, который выбрали дети - это родители. Некоторые вообще, как оказалось, не нуждаются в чьих-либо советах и поступают исключительно на свое усмотрение. Среди опрошенных нашелся человек, который решение своих проблем или совет ищет на просторах интернета.

Открыть свои потаенные тайны и глубоко скрытые проблемы постороннему человеку может далеко не каждый. С этим согласились пятеро опрошенных. 9 подростков, а это большинство, считают, что открыть душу незнакомому можно, но в зависимости от ситуации. Возможно, поэтому ребята не рассматривают в качестве руки помощи звонок по номеру Телефона доверия. Двое подростков не видят преград в общении и готовы поделиться



своими трудностями даже с мало знакомыми людьми.

Все из опрошенных в разной степени, несмотря на юный возраст, на своем жизненном пути

8-800-2000-122 - единый общероссийский номер детского Телефона доверия - просто позвони в трудную минуту. Служба детского Телефона доверия работает круглосуточно, анонимно и бесплатно с домашнего и мобильного телефона

успели столкнуться с первыми трудностями. Из многочисленных вариантов предложенных ответов наибольшее число набрали: переживания по поводу внешности, первая любовь и непростые отношения с родителями. В равной степени беспокоят подростков контрастная лавина звонков.

фликти и разводы в семье, а также плохие отметки в школе. Среди опрошенных были и те, у кого довольно сложно складываются взаимоотношения со сверстниками. Так что Телефон доверия важен и нужен.

- Его номер в школах должен быть размещен на самом видном месте. На классных часах педагоги периодически рассказывают учащимся о данной службе и принципах ее работы, - поясняет ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при администрации городско-

го округа Навашинский Любовь Обухова. - На заседаниях комиссии мы тоже напоминаем о существовании Телефона доверия.

Интересна история возникновения службы

Первый Телефон доверия появился в 1953 году как форма помощи людям в кризисном состоянии - как профилактика суицидов. Англичанин Чад Вара объявил свой номер телефона и предложил звонить людям в любое время, если в их жизни возникают сложности, с которыми они сами не в состоянии справиться: когда они одиноки, растеряны или думают о том, чтобы покончить с жизнью. Он и не предполагал, что на него обрушится все время нарастающая лавина звонков.

Все звонившие, прежде всего, нуждались в дружеской помощи. Вскоре он пришел к выводу, что в одиночку ему с этим делом не справиться, и стал искать добровольных помощников. Так родилось всемирное движение людей, оказывающих помощь подобного рода. Сейчас в мире существует целая сеть служб экстренной помощи по телефону.

Материал подготовила Светлана ШЕМЕТОВА
Фото из открытых Интернет-ресурсов

02

Дежурная часть

4 мая сотрудниками отделения дознания было возбуждено уголовное дело по ст.158 УК РФ (кража). В дежурную часть МО поступил протокол явки с повинной от неоднократно судимого местного жителя о том, что он совершил кражу бензопилы. В ходе проверки было установлено, что мужчина, 1966 г.р., зашел в коридор одного из домов в селе Б-Окулово и похитил бензопилу «Redverg», которую впоследствии сдал в пункт приема металлолома. Ущерб, причиненный хозяину, составил 6490 рублей.

В этот же день сотрудники полиции возбудили уголовное дело по ст.264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию). Сотрудниками Госавтоинспекции в районе дома №10 на пр.Корабелов был задержан мотоцикл марки «Драгон». Мотоциклом управлял 27-летний житель города с признаками алкогольного опьянения. Было установлено, что мужчина уже привлекался к административной ответственности в 2014 году по ч.1 ст.12.8 КоАП РФ за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и был подвергнут административному наказанию в виде штрафа в размере 30 тыс. рублей с лишением права управления транспортным средством на срок 1 год и 6 месяцев, а в 2015 году был подвергнут административному наказанию по ч.4 ст.12.8 КоАП РФ в виде штрафа в размере 50 тыс. рублей с лишением права управления транспортным средством сроком на 3 года.

В дежурную часть поступило сообщение о том, что в одном из магазинов города была похищена бутылка водки. В ходе проверки было установлено, что нигде не работающий 30-летний житель города, находясь в состоянии алкогольного опьянения похитил с витрины бутылку водки стоимостью 133 рубля. Проигнорировав просьбу продавца оплатить товар, он вышел из магазина и скрылся. Мужчина был задержан полицейскими, в содея-

ном он признался. По данному факту сотрудниками полиции **9 мая** возбуждено уголовное дело по ст.161 УК РФ.

В этот же день в дежурную часть от жительницы города поступило сообщение о краже имущества. Потерпевшая сообщила, что пока она была на работе, к ним в гости приходил знакомый мужа. После совместного распития спиртных напитков хозяин уснул, этим и воспользовался подозреваемый, похитив телевизор, сотовый телефон и планшет. Ущерб, причиненный хозяевам, составил 20 тыс. рублей. По данному факту проводится проверка.

В дежурную часть поступило сообщение от местного жителя о том, что знакомый причинил ему телесные повреждения. Как установили сотрудники полиции, между знакомыми на почве личных неприязненных отношений произошел конфликт: один нанес другому несколько ударов стеклянной бутылкой, причинив мужчине физическую боль. Мужчина был доставлен в Навашинскую ЦРБ с ушибленной раной затылочной области слева, кровоизлиянием правого глаза и резаными ранами обеих рук. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст.115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью).

10 мая сотрудниками полиции в одной из квартир города у неработающего 30-летнего местного жителя был обнаружен пакет с 12 мелкокалиберными патронами. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.222 УК РФ (незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов). Мужчине грозит до четырех лет лишения свободы со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 1 ДТП, в котором люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

Навашинские полицейские рекомендуют гражданам зарегистрироваться на портале госуслуг

Процедуру предоставления государственных услуг можно значительно ускорить и получить необходимые услуги без потери времени и качества, зарегистрировавшись на сайте.

Для получения правоохранительных госуслуг большинство граждан непосредственно обращаются в органы внутренних дел и подают документы в бумажном виде. Однако сегодня несомненными преимуществами с точки зрения доступности и комфортности для граждан обладает электронный способ получения государственных услуг. По каждой госуслуге можно подать заявление или заранее записаться на прием. Для этого жители района могут обратиться на Единый портал gosuslugi.ru.

Упрощенный порядок предоставляемых МВД государственных услуг позволит сэкономить личное время при обращениях в дежурные части ОВД, а также подразделения лицензионно-разрешительной работы, информационного центра и ГИБДД. Имея доступ в Интернет, граждане могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и, находясь дома, получить необходимые услуги. Зарегистрировавшись один раз на сайте gosuslugi.ru, пользователь получает доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

Преимуществами пользования Порталом государственных услуг являются сокращение сроков их предоставления, уменьшение финансовых издержек граждан и юридических лиц, ликвидация бюрократических проволочек вследствие внедрения электронного документооборота, снижение коррупционных рисков, административных барьеров и повышение доступности получения государственных услуг.

На сайте 52.mvd.ru в разделе «Для граждан / Госуслуги» любой пользователь сети Интернет может ознакомиться с перечнем государственных услуг, предоставляемых ГУ МВД России по Нижегородской области, а также управлениями, отделами МВД России по городам и районам, иным муниципальным образованиям Нижегородской области. Также граждане могут принять участие в опросе о качестве предоставления госуслуг в электронном виде, представленном на сайте.

С возникшими вопросами по оказанию государственных услуг можно обратиться на телефон круглосуточной «горячей линии» ГУ МВД России по Нижегородской области 8 (831) 268-56-96.

От чистого истОка



Идут года... Река времени меняет все вокруг: что-то сглаживает, прячет в своей пучине, что-то выносит на поверхность. И находки эти зачастую бесценны... Потому и не угасает интерес к истории, потому и живет в нас понимание того, что только зная путь своего народа, чтя его героев, можно уверенно смотреть в будущее. И нет забытых войн, и нет забытых строк, есть память...

Сергиевская церковь в Липне

Несколько лет назад группа инициативных жителей подняла вопрос о постройке в городе Навашине православного храма. Тема оказалась актуальной и вызвала оживленную полемику. Несмотря на многочисленные препоны, вопрос решился положительно. Недавно в начале улицы Советская начались работы по строительству храма в честь преподобного Сергия Радонежского. Строится он на месте, где стояла липинская Сергиевская церковь, уничтоженная пожаром в 1945 году.

А многим ли известна история Сергиевской церкви села Липня? В книге очерков об истории Навашинского района «В краю Приокском» ей отведены две строчки. Попробуем на основе разрозненных сведений создать более полную картину истории храма.

Родом из Большого Окулова

...Уходит она в прошлое села Большое Окулово. В книге «В краю Приокском» говорится, что в 1832 году в селе Большое Окулово была сооружена Крестовоздвиженская церковь. Да, в том году на средства богатого местного землевладельца и вотчинника села графа Уварова был возведен каменный храм, что стоит и поныне. Однако в книге не говорится, что этот храм в селе отнюдь не был первым. По данным окладных книг в 1676 году в Большом Окулове уже стояла деревянная церковь. В 1796 году ее разобрали и на том же месте построили новую деревянную с тремя приделами. В 1832 году убранство из нее перенесли в новый, каменный храм. Так что от прежней церкви, по существу, осталось лишь деревянное строение.

Граф Уваров, построивший в Б-Окулове храм, а вскоре на свои средства там же организовавший школу, почему-то не уделял такого внимания другой своей вотчине, большой деревне Липне. Но удивительно, что в начале крестьянской реформы 1861 года именно деревня Липня, а не село Б-Окулово стала волостным центром. Загадка истории?

Липня стала волостным центром, но липинские крестьяне остались прихожанами Большеокуловской церкви. Само положение, когда деревня по административному статусу оказалась выше села, вызвала недоумение. Предположу, что уже в начале работы только что созданных органов местного самоуправления был поднят вопрос о придании Липне статуса села. Правда, для этого требовалось построить церковь, а денег для такого строительства у сельской общины не было. Но в недалеком Большом Окулове имелось бездействующее церковное здание. Липинцы обратились к соседям с просьбой уступить его для переноса в Липню. В итоге переговоров между представителями общин церковное здание в 1861 году разобрали, перевезли в Липню, где собрали с рядом изменений.

Липинские старожилы, люди весьма авторитетные, утверждали, что за здание церкви Липня расплатилась «натурой». В общинном владении жителей Липни имелось 297,2 десятины (около 300 гектар) «земли под покосом» - т.е. заливных лугов в Окской пойме с прекрасными травами. Луга были тем богатством, которым липинская община располагала в переговорах. В конечном счете она дала большеокуловцам многолетнее право заниматься сенокосом на определенной части своих лугов. Такой «бартер» был вполне в духе времени. Существовал и письменный договор между общинами. Очень интересно было бы взглянуть на этот документ.

На средства прихожан

В сборнике «Историко-статистическое описание церквей и приходов Владимирской епархии», изданном во Владимире в 1897 году, в частности, сказано, что церковь в Липне была построена в 1862 году на средства прихожан. В ней имелось два придела: центральный - во имя преподобного Сергия Радонежского, второй - во имя Воздвижения Животворящего Креста Господня. Разумеется, авторы сборника не знали нюансов приобретения церкви. Но были правы, написав, что она построена на средства прихожан. Разве цена сена с общественных лугов не является средствами прихожан?



▲ Проект строящегося храма на ул. Советская

В 1862 году был открыт Липинский приход, куда назначили священника и псаломщика.

Они поселились в домах, стоявших на общественной земле, отведенной церкви. Земли при церкви, как отмечал справочник, было 744 кв. сажени. Служителям церкви положили оплату 680 рублей в год от служб и требоисповеданий.

Отслужили литургию. Церковь вступила в ряд действующих, еще одна из многих тысяч церквей России. По имени центрального придела она стала именоваться Сергиевской. А Сергов день стал престольным праздником села Липня. Липня же отныне получила статус села.

Не подлежит сомнению, что деятельность церкви с первых лет была активной. Это были годы быстрого развития Липни. Ее население к концу века возросло на треть, перевалив за тысячу. Церковь не оставалась внакладе. Обрядам венчания и крещения было несть числа. Возьму родословную моей семьи. В январе 1882 года в Сергиевской церкви крещен мой прадед Иван Корчин, в августе крестили мою прабабушку Наталью Лялину. В сентябре 1900 года Иван и Наталья здесь же обвенчались. В 1901 году был крещен мой дед Дмитрий, а годами позднее его сестры. Здесь же Дмитрий венчался, а его сын Глеб был крещен. На церковном погосте в феврале 1918 года упокоился прах другого моего прадеда Якова Матюшкина.

Это фрагмент из жизни всего одной семьи. А ведь из таких же «кусочков» складывалась жизнь большинства липинцев. И для очень многих обряды и таинства, совершаемые церковью, имели жизненную значимость.

Нет сведений о первых служителях церкви. Где-то около 1900 года в Сергиевскую был назначен отец Константин Оранский. Отзывались о нем, как о хорошем священнике, но был отец Константин очень упрямым, что нередко вызывало споры между ним и прихожанами.

В 1912 году священником назначили Александра Вогде-Камю. В архиве историко-краеведческого музея хранится фото 1912 года. На нем - большая группа руководящих работников судоверфи, в центре - управляющий верфью Сергей Ильин, справа и слева от него два человека в рясах - отцы Константин и Александр. Есть мнение, что эта встреча была организована именно в связи со сменой «руководства» Липинской церковью. Очень жаль, что по этому поводу в свое время не высказался ветеран судоверфи Иван Михайлович Гудков, человек с феноменальной зрительной памятью. Глядя на фотографии полувековой давности он безошибочно называл фамилии людей. И здесь он назвал всех, но... ему не задала вопрос, что это за встреча?

Случайным это фото не назовешь. Между администрацией судоверфи и руководством церкви существовали тесные отношения. Ни одно заметное событие в жизни предприятия не обходилось без молебна: их свершали по случаю закладки судов, при их крещении, при закладке новых зданий или окончании стройки, да и просто по поводу больших религиозных праздников. Естественно и

руководство верфи своим партнерам помогало решать проблемы. И не будем забывать, что церковь, пользуясь своим влиянием на прихожан, в числе которых было много рабочих и их жен, могла влиять на разрешение конфликтов между администрацией и рабочими.

Жизнь и трагедия

Потом была мировая война, масса молебнов о здравии и заупокойных. Неизвестно, сколько липинцев сложили голову на фронтах этой великой войны. А ведь по церковным книгам это могли бы установить. Затем грянули революция и октябрьский переворот, весьма изменившие и людей, и отношения между ними.

...В Липне прошли детские годы Клавдии Кирсановой, ставшей профессиональной российской революционеркой. Ее именем названа одна из южных улиц города. В 1918 году Кирсановы передали в дар Липне дом на нынешней улице Советская для организации культурного досуга. Досуг в те времена носил революционный, а значит, антирелигиозный характер. Дом сразу стал культурным центром. Но любопытно, по чьему мановению его вдруг переименовали в «Домик Кирсановой»? Ведь Клава провела в Липне несколько детских лет, и дом этот ей не принадлежал никогда. Другой любопытный факт. Клавдия Кирсанова, как и ее муж Емельян Ярославский входили в элиту коммунистической партии, значит, были врагами религии. Более того, Ярославский считался одним из лидеров антирелигиозной пропаганды. Между тем, в Липне никаких особых мер борьбы с религией не было. Есть над чем задуматься...

Липинская Сергиевская церковь продолжала работать. Однако удар по церкви все же нанесли. Сошлюсь на статью Александра Бакулина в «Приокской правде». В 1930 году священник отец Александр (Вогде-Камю) был арестован. Отсидев пять лет, вернулся домой. Но потом был вновь арестован и расстрелян.

Тамаре Тарасовой (Мироненко) и Зине Ядровой (Горшковой) в середине 30-х годов было лет по пять. Но они хорошо помнят, как ходили со своими мамами в церковь, как там было торжественно и красиво. Опираясь на эти и ряд других воспоминаний можно сделать вывод, что церковь продолжала работать. Но в 1938 году, опять же ссылаясь на А.Бакулина, был арестован, а потом и расстрелян священник Веселовский. С Идой Михайловной Клусовой, бывшим учителем истории школы №2 и известным липинским краеведом, мы эту тему обсуждали. И сошлись на том, что церковь в Липне перестала действовать в 1938 году.

Многие из закрывавшихся храмов государство использовало в практических целях. В здании липинской церкви в конце 30-х годов разместили сборный пункт призывников. Потом для военнослужащих 99-го резервного стрелкового полка, размещенного в Липне, организовали столовую.

Среди призывников и солдат иные и перекреститься не могли. Таким не важен был и покой в храме, и святые лики, глядевшие со множества икон. Еще не разогнанный приходской совет, предвидя грядущее хуление храма, решил раздать иконы прихожанам. После чего приделы церкви опустели. Зато возник местный термин - «домашние иконы». Так называли иконы, перешедшие в руки прихожан. Они не раз применялись местными жителями для свершения религиозных обрядов. Были и женщины, которые могли и младенца окрестить, и проводить человека в последний путь. Вообще же вопрос о том, как свершались такие обряды на дому - тема особая.

Владимир КОРЧИН, краевед
В подготовке статьи принимали участие краевед Людмила Алексеевна Борисова, заведующая историко-краеведческим музеем округа Анна Григорьевна Терешкина, пенсионер Вера Анатольевна Гурьева.

P.S.

Убедительная просьба к читателям: если есть фактические замечания по тексту или сведения по истории липинской Сергиевской церкви, сообщите их письменно или по телефону в редакцию газеты (5-74-38), или автору (89063563985).

Продолжение читайте в следующей тематической странице

Эхо праздника

Победным маршем в «Бессмертном полку»

В этом году 9 Мая десятки тысяч людей из разных уголков нашего региона приехали в самое сердце Нижегородской области, чтобы у стен древнего Кремля стать участниками грандиозного действа: парада Победы и шествия «Бессмертного полка».

Участие приняли 1500 человек и 55 единиц техники. Впервые нижегородский парад возглавил танк Т-34, последним в серии сошедший с конвейера завода «Красное Сормово» - это настоящая легенда Великой Отечественной войны. Вместе с ним в составе парадных расчетов вышли танки Т72, БМП и БТРы, минометы-сани, пушки с-100, реактивные системы залпового огня «Град» и «Ураган», оперативнотактический ракетный комплекс «Солнцепек».

Рядом с ветеранами, военнотружущими и нижегородцами, которые с трепетом смотрели за торжественными колоннами, в параде по традиции принял участие и губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев.

Ярким подтверждением особой связи поколений стала народная акция «Бессмертный полк», с каждым годом собирающая все больше людей, которые с портретами своих предков в одном строю вспоминают героев.

9 Мая шествие «Бессмертного полка» в Нижнем Новгороде впервые прошло практически сразу после парада Победы. Маршрут колонны, включающий в себя многочисленных участников из разных районов области и даже гостей Нижнего Новгорода, которые специально для этого приехали в столицу Приволжья, пролегал от Верхневолжской набережной по главной площади города, площади Минина и Пожарского.

Колонну «Бессмертного полка» возглавила 200-метровая копия Знамени Великой Победы.

Шествие растянулось на 2,5 километра. В строю более 18 тысяч человек - это даже в разы больше, чем на юбилей Победы. А всего по Нижегородской области в акции приняли участие 89 тысяч человек. У каждого участника шествия на фотографии своей герой, своя история. Многие держали в руках не одну, а сразу несколько фотографий родных, воевавших и приближавших Победу.

Инна МИРОНОВА
Фото Ярослава Гунина



▲ Участников шествия «Бессмертного полка» в разы больше, чем на юбилей Победы

Справка «ПП»

Горьковская область внесла большой вклад в дело Победы в Великой Отечественной войне. Из региона на фронт ушли свыше 830 тысяч бойцов. Из них вернулась с фронта живыми лишь половина. Более 500 горьковчан получили в войну звание Героя Советского Союза. В Нижегородской области на данный момент проживает 3854 участника Великой Отечественной войны, 354 ветерана - жителя блокадного Ленинграда и 54212 ветеранов ВОВ - тружеников тыла.

План основных мероприятий Администрации городского округа Навашинский, подведомственных учреждений на период 16 - 22 мая 2016 года

Table with 3 columns: Time and location of the event, Description of the event, and Name of the responsible person. It lists various administrative and cultural activities scheduled for the week of May 16-22, 2016.

Table with 3 columns: Time and location of the event, Description of the event, and Name of the responsible person. It lists various administrative and cultural activities scheduled for the week of May 16-22, 2016.

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАВАШИНСКИЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ 15 марта 2016 № 107

О внесении изменений в решение Совета депутатов городского округа Навашинский от 17.12.2015 № 53 «О бюджете городского округа на 2016 год»

Продолжение. Начало в №33
Продолжение. Начало в №33, 34, 36

Table showing budget items, their classification codes, and amounts. It details various expenses for personnel, goods, and services, categorized by administrative and social policy areas.

Table showing budget items, their classification codes, and amounts. It details various expenses for personnel, goods, and services, categorized by administrative and social policy areas.

Продолжение следует